

罗山:推动乡风文明 助力脱贫攻坚

信阳消息 (陈世军 史笑妍)“我叫王忠元,我夫妻二人虽然身体不怎么好,但我们始终教育四个孩子,要勤劳、不要懒,要善良、要忠厚我做人,如今四个孩子三个大学生,我和老伴儿始终坚信,人只要勤劳,就没有过不去的坎儿,就一定能致富!”

“我叫万传友,这次把我评为全村孝老敬亲先进,其实我干的事儿非常平常,都是我们当子女应该做的。其实,最应该得奖的是我的老婆熊家荣,活儿都是她干的。我妈今年82岁,是个盲人,双目失明已27年了,我为了家里生活常年在附近打零工,操持家务里里外外全是我老婆一个人,照看老人这么多年,真的挺不容易,这个

奖是她的……”

8月15日8时,罗山县青山镇青山村在村文化广场正在召开“五星级文明户”和“孝善敬老子女”表彰大会,十位“五星级文明户”和“孝善敬老子女”在会上现身说法,传经送宝。

为深入推进脱贫攻坚和农村精神文明建设,弘扬中华民族“敬老、爱老”传统美德,今年6月份以来,罗山县委宣传部、县文明办在全县范围内广泛开展“五星级文明户”和“孝善敬老子女”评选活动,在村里对获奖对象进行公开表彰,并在全县范围内进行宣传,鼓励广大群众树立良好道德风尚和强烈责任担当意识,营造出健康向上的精神风貌和文明和谐的社会氛围。

“通过评选,我们村里群众打麻将赌博的少了、喝酒吵架游手好闲的少了,勤俭持家、孝老敬亲的多了,以争当贫困户光荣的现象没有了,互帮互助、你帮我带、共同致富的多了,大家现在还都争着当文明户呢!”青山村村委主任孙发国一边数落着村里边发生的可喜变化,一边连竖大拇指叫好。

据悉,该县此项活动开展以来,已经在11个村试点先行评选出了100户“五星级文明户”和100户“孝善敬老子女”,该县计划在全县305个村广泛开展此项活动,计划每村评选出5户“五星级文明户”和5户“孝善敬老子女”,让更多群众学习身边的榜样,进一步提高文明素养,助力脱贫攻坚。



近日,商城县纪委监委组织志愿者到幸福家园养老中心开展关爱老人志愿服务活动,并向养老中心捐赠了生活物资,表达了对老人们的浓浓关爱。志愿者为老人们修剪指甲梳梳头,揉揉肩膀捶捶腿,洗洗脚聊聊天,叠被子扇扇子,无言的大爱在每一个人心里涌动着传递着。

商轩摄

县区
传真

查实情给建议

浉河区车站街道人大工委组织代表
视察文明城市创建

信阳消息 (沈勇)近日,浉河区车站街道人大工委组织部分浉河区人大代表到中心城区农贸市场、小区视察全国文明城市创建工作开展情况。

视察组在新华综合农贸市场,详细了解该市场硬件建设、人员配备以及日常秩序管理等情况,检查了《信阳市城市市容和环境卫生管理条例》贯彻执行情况。对该区域市容和环境卫生管理工作给予认可。在调研共和里、工区等四个社区公共服务用房时,对近年来辖区办事处在社区阵地建设方面取得的成绩给予肯定,并建议要多学习借鉴国内一些发达城市社区建设经验,使现有社区功能开发逐步从“小而精”向“大而全”迈进,为居民群众提供优质、舒适、便捷、宜居的休闲办事环境。随后,视察组还对富丽华城文明城市示范小区进行了参观了解。

“输血”变“造血”

平桥区五里镇增设公益岗位助力
脱贫攻坚

信阳消息 (周胜强)近日,平桥区五里镇新招录的公益性工作人员正式上岗。为进一步加快脱贫攻坚步伐,促进贫困户就业脱贫,五里镇积极盘活公益性岗位助力脱贫攻坚,变“输血式”扶贫为“造血式”扶助,切实通过公益性岗位解决贫困户就业困难。

此次招聘的公益性岗位工作人员,主要是有劳动能力有就业意愿但因客观原因无法通过劳务输出、进城务工等实现就业的建档立卡贫困户,经过自愿报名、村委会推荐,镇人社所资格审查,区人社局面试等程序,最终确定的。

所有聘用人员实行岗前培训后上岗,按照聘用合同制管理。聘用人员由镇村建中心统一管理,实行年度绩效考核淘汰制。